

11月8日上午，国家主席习近平向2023年世界互联网大会乌镇峰会开幕式发表视频致辞。

习近平指出，2015年，我在第二届世界互联网大会开幕式上提出了全球互联网发展治理的“四项原则”、“五点主张”，倡导构建网络空间命运共同体，这一理念得到国际社会广泛认同和积极响应。当今世界变乱交织，百年变局加速演进，如何解决发展赤字、破解安全困境、加强文明互鉴，是我们共同面临的时代课题。互联网日益成为推动发展的新动能、维护安全的新疆域、文明互鉴的新平台，构建网络空间命运共同体既是回答时代课题的必然选择，也是国际社会的共同呼声。我们要深化交流、务实合作，共同推动构建网络空间命运共同体迈向新阶段。

据新华社

## 芝罘区国翠小学孙荣婕： 英姿飒爽的“追风少年”



孙荣婕从4岁开始学骑车。当年，荣婕在爱好骑行的舅舅指导下，学会了一些技巧性动作。上小学一年级后，荣婕开始尝试BMX小轮车运动，并参加了BMX小轮车比赛。

### 在运动中变得越来越勇敢

车泵道竞速训练。

孙荣婕妈妈告诉记者，看到荣婕骑车，不少人都会夸她“胆大”，其实这是她长期训练的结果。刚开始训练的时候，荣婕不敢在泵道上骑车，即使在教练的“逼迫”下上了泵道，也是一边哭一边练。“虽然她心里害怕，但依然会认真地完成

训练内容，渐渐地，她战胜了恐惧，变得越来越勇敢了。”荣婕妈妈说。

这项运动不仅让荣婕变得勇敢，还培养了她吃苦耐劳的品质。荣婕经常利用课余时间去公园等场地练习，摔倒了爬起来，直到完全掌握技术要领为止。不久之后，荣婕便能在高级赛道上骑行了。

### 在汗水中收获成长的喜悦

在天黑得早，荣婕无法放学后去训练，只能趁着午休的时候去。”为了让训练时间多一些，荣婕就在路上吃饭。绕场骑行几十圈，荣婕不但不喊累，还开心地说：“今天我又快了一点儿！”

看着成绩不断提高，荣婕十分有成就感，她也越来越热爱这项运动。“在训练的过程中孩子明白了，想要进步不能只靠天赋，还要靠永不言弃的信念和勇于拼搏的精神。”荣婕妈妈说。

### 赛场上奋勇拼搏不惧失败

今年4月，孙荣婕前往北京参加了2023CPUC中国城市泵道联赛。该项赛事是国内目前规模最大的泵道自行车联赛，参赛选手既有儿童也有成人。比赛当天恰巧是荣婕9岁的生日，她成为9-10岁女子组中年龄最小的选手。

“荣婕小时候参加过平衡车比赛，那时她是车队里出了名的‘弃赛选手’。因为紧张、害怕，荣婕好几次在比赛的时候大哭，拒

绝上场。”荣婕妈妈说。这是荣婕第一次参加大型比赛，她十分担心孩子会“弃赛”。令她没想到的是，荣婕主动说：“妈妈，我知道你担心我。我现在长大了，我会好好比赛的！”最终，荣婕在比赛中发挥稳定，获得了亚军。

赛场上没有常胜将军，有时也不得不面对失败。在中国城市泵道联赛呼和浩特站的比赛中，荣婕在赛前训练中摔伤了。

在去医院的路上，妈妈心疼地说：

“这项运动确实有风险，你以后还参加训练吗？”

荣婕回答：“我骑这么久了，一定会坚持下去的！”

“虽然那次受伤在孩子的下巴上留下了一道疤，也没有拿到好成绩，但是孩子变得更加独立和坚强。”荣婕妈妈说。

### 【父母分享教育理念】 不给孩子的成长“设限”

“在荣婕小的时候，我一直想让她学习舞蹈、乐器、画画等。但是孩子的人生轨迹不是由我们决定的，她有自己的爱好、自己的选择，家长不能因为自己的喜好去安排孩子的成长路径，替孩子选择未来的路。”荣婕妈妈认为，家长不应该给孩子的成长“设限”，应该让他们“自由发挥”，在实践中成长。

“我会鼓励她不断地去尝试，走自己的路。失败不可怕，孩子要学会在失败中总结经验。”荣婕妈妈说。

